

## 10月郑州工业增速创今年新高

### 企业效益逐步回暖

本报讯(记者 刘招 通讯员 李智超)昨日,记者从市工业和信息化委员会获悉,10月份全市工业经济增速达到12.3%,为今年以来单月最高增速。1-10月,全市规模以上工业增加值2294.76亿元,同比增长11.2%。

5月份以来,我市规模以上工业累计增速持续平稳保持在10.8%,直到9月份开始回升,1-9月份达到11%,1-10月份为11.2%。单月增速从6月份以来连续4个月持续回升,7月份为10.8%,8月份为10.8%,9月份为11.4%,10月份达到12.3%,为今年以来单月最高增速。

料购进价格下降收窄幅度大于工业品出厂价格收窄幅度,企业成本费用与应收账款增多等因素影响,我市规模以上工业实现利润增速逐步下降至1-4月份的-3.9%。但随着市委、市政府促有效投资和发展实体经济等一揽子政策效应逐步显现和百日攻坚行动的逐步推进,我市企业效益逐步回暖,1-5月份为-1.7%,1-6月份、1-7月份由负转正均达到2.3%,1-8月份达到4.1%,1-9月份上升至4.9%。

1-10月份与前三季度相比,15个县(市)区中有9个县(市)区工业累计增速在加快,有力推动了全市工业经济平稳健康发展。

前10个月,有5个县(市)区增速高于全市平均增速,其中巩义工业增速达到12.3%,高于全市平均水平1.1个百分点,居六县(市)第一名;二七区工业增速达13%,高于全市平均水平1.8个百分点,为六区最高;高新区、经开区、航空港综保区坚持以项目建设为抓手,工业经济实现持续健康发展,前10个月工业增速分别为11.4%、13.5%、40.2%,均高于全市平均水平。

市工业和信息化委员会相关负责人分析认为,最后两个月我市工业经济仍将呈继续回升态势,预计全年工业增速在12%左右。

## 东南四环连接线 将开建生态廊道

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从经开区社区服务管理局获悉,东南四环连接线生态廊道12月初进行建设,年内动工。

据介绍,东南四环连接线西起107辅道,和南四环东段相连,与南三环、经开区第十五大街相交,是贯通南四环东段、107辅道、南三环、四港联动大道郑州东南区域最主要的道路之一。

东南四环连接线生态廊道工程长5632米,规模约101万平方米,投资估算总额逾1.8亿元。

据介绍,该生态廊道在设计上将采用乔、灌、草相结合形式,根据季节变化栽培相应植物,可形成视线通透、赏心悦目的效果。建成后,将对我市东南区域的交通分隔、空气净化、道路美化起到提升作用。

## 我国研发试剂盒 一滴血可验肺癌

据央视新闻联播报道17日,清华大学对外宣布,我国科学家在国际上率先成功证明“热休克蛋白90α”是一个全新的肿瘤标志物,据此自主研发的“热休克蛋白90α”定量检测试剂盒,只需要一滴血液,就能对肺癌患者进行病情监测和疗效评价,并有望应用于肝癌、乳腺癌、结肠直肠癌等多种肿瘤。该试剂盒目前已获得国家第三类也就是最高类别的医疗器械证书,并通过了欧盟认证,获准进入中国和欧盟市场。

目前,全球已有31个被明确用于癌症检测的标志物,都是国外科学家发现和定义的。我国科学家的这项发现,是“热休克蛋白90α”被发现24年来,全球首个将其用于临床的产品,这将对我国和世界的肿瘤临床治疗产生重大影响。

肿瘤标志物指的是可以反映肿瘤存在的物质,是肿瘤诊断、治疗过程中的重要检测对象。清华大学生命科学学院罗永章教授研究组在国际上首次证明“热休克蛋白90α”为一个全新的肿瘤标志物。

肿瘤标志物指的是可以反映肿瘤存在的物质,是肿瘤诊断、治疗过程中的重要检测对象。清华大学生命科学学院罗永章教授研究组在国际上首次证明“热休克蛋白90α”为一个全新的肿瘤标志物。

## 全省10余天查处公职人员酒驾76起

本报讯(记者 王娟)记者昨日从省公安厅获悉,在11月15日至17日开展的全省道路冬季集中整治“一号行动”中,公安交警部门共查处4213起酒驾案件,其中公职人员酒驾案件76起。

行动中,各地根据辖区酒驾违法行为的实际情况,灵活调整勤务部署,采取固定设卡查、执法小分队流动查、异地互查相结合的方式开展整治,将管控时段向午夜和凌晨时段延伸,将管控空间向城乡接合部和县乡道路覆盖。其中,郑州根据醉驾和客货运输重点车辆交通违法行为的发生特点,组建对应数量的集中整治小分队,将夜间查处行动分为三个阶段:20时至21

时,在全市各重点区域设置56个临时执勤岗位,每岗安排5名民警,对违法人员起到震慑作用;21时至23时,将56个临时执勤岗转为56个流动执法小分队,在全市各娱乐场所、饭店、酒吧等酒驾高发区域进行突击巡查;23时至凌晨,各大队组织机动小分队,采取弹性工作制开展异地用警,对工程运输车辆逢车必查。此次行动坚持严格执法,凡查获公职人员涉嫌酒驾的,半小时内上报总队,逐一登记,跟踪督办,坚决杜绝“说情风”。同时,组织市与市、县与县交警部门异地执法,既严厉打击了酒驾等严重交通违法行为,又杜绝了“人情案”,确保了严格公正执法。

## “产业集聚”这样发生

### 河南从农业大省向工业强省嬗变

人民日报郑州11月16日电(记者 龚金星 崔佳 施娟 曲昌荣 王汉超)中原熟,天下足。但是,米袋足,钱袋未必足。河南省民权县就曾面临这般尴尬,产粮是全国先进县,县域经济全省倒数第一。

民权县搞过产业,冰柜冷柜厂上世纪90年代相当红火。但后来大批农民工转向浙江沿海谋生,著名冰柜公司“香雪海”民权籍工人达60%。

5年前,“香雪海”整厂从浙江搬到民权。两年前,“澳柯玛”生产重心移师民权。“华美”、“万宝”也先后入驻。全国4家制冷检测中心之一,中国制冷院院士专家工作站,都落户民权。如今,民权县冰箱冰柜总产能达1200万台,冷藏车产量国内三分天下有其一。

何来如此巨变? 2009年,河南省推进产业集聚区建设,民权再次审视反思制冷产业:有基础,但当年好不容易引来一家制冷企业,连电话都要企业自掏2万元架设,如此怎留人——关键在做“配套”。

10吨重卡能拉多少泡沫塑料?只能以斤计算。运输成本远大于自身价值,企业伤透脑筋。在民权,他们笑了,板车推来,门对门服务。民权人说,炸油条就不能穿西服。澳柯玛人驻前,厂方来考察,又惊喜:小到筐筐、注塑,大到压缩机、冷凝器,当地全配套。

名企一落地,众企都聚来。一家冷凝器厂随“香雪海”迁来,不仅给民权提供配套,还有1/3销往全国。产业要配套,相关其他方面也要配套。民权产业集聚区附近,6万平方米职工宿舍落成,高标准小学9月开学,职教、技术培训中心已开课。体育健身中心里,工人们和老板在游泳馆、足球场“同台竞技”。

产业强,县域兴。以前民权城区面积仅15平方公里,路灯一年50万元电费花不完。如今城区扩了几倍,路灯一年1000万元电费都不够。预计今年县财政

收入5亿元,是5年前的10倍。 河南省委书记郭庚茂说,要让河南7000万农村人口实现小康,县域经济是主平台、主阵地、主力军。县域经济的“发动机”,就是产业集聚区。

眼下,河南有180个像民权这样的产业集聚区。到2012年底,产业集聚区完成投资过万亿,是2009年的4倍多;规模以上工业营业收入2.47万亿元,三年翻一番;从业人数近300万人,累计新增就业人数占全省半数以上。

国内每100辆汽车,就有40辆用的是孟州市生产的发动机汽缸套;国内首家通过挪威船级社工厂认证的民营企业,在巩义市回郭镇;国内最大的金刚石制品生产基地,位于中原腹地长葛市……这3个“行业领军企业所在地”,都是河南的县级市。

“十八罗汉闹中原”,曾是河南县域经济发展的代表作,如今则是“一百八十罗汉闹中原”——河南省发改委统计,眼下河南有多达180个产业集聚区,大多数在县里,尤其是众多传统农业大县后来居上。

河南180个产业集聚区完成投资过万亿元,是2009年的4倍多;规模以上工业营业收入2.47万亿元,三年翻一番;从业人数近300万人,累计新增就业人数占全省半数以上。

国内每100辆汽车,就有40辆用的是孟州市生产的发动机汽缸套;国内首家通过挪威船级社工厂认证的民营企业,在巩义市回郭镇;国内最大的金刚石制品生产基地,位于中原腹地长葛市……这3个“行业领军企业所在地”,都是河南的县级市。

“十八罗汉闹中原”,曾是河南县域经济发展的代表作,如今则是“一百八十罗汉闹中原”——河南省发改委统计,眼下河南有多达180个产业集聚区,大多数在县里,尤其是众多传统农业大县后来居上。

河南180个产业集聚区完成投资过万亿元,是2009年的4倍多;规模以上工业营业收入2.47万亿元,三年翻一番;从业人数近300万人,累计新增就业人数占全省半数以上。

国内每100辆汽车,就有40辆用的是孟州市生产的发动机汽缸套;国内首家通过挪威船级社工厂认证的民营企业,在巩义市回郭镇;国内最大的金刚石制品生产基地,位于中原腹地长葛市……这3个“行业领军企业所在地”,都是河南的县级市。

“十八罗汉闹中原”,曾是河南县域经济发展的代表作,如今则是“一百八十罗汉闹中原”——河南省发改委统计,眼下河南有多达180个产业集聚区,大多数在县里,尤其是众多传统农业大县后来居上。

河南180个产业集聚区完成投资过万亿元,是2009年的4倍多;规模以上工业营业收入2.47万亿元,三年翻一番;从业人数近300万人,累计新增就业人数占全省半数以上。

国内每100辆汽车,就有40辆用的是孟州市生产的发动机汽缸套;国内首家通过挪威船级社工厂认证的民营企业,在巩义市回郭镇;国内最大的金刚石制品生产基地,位于中原腹地长葛市……这3个“行业领军企业所在地”,都是河南的县级市。

“十八罗汉闹中原”,曾是河南县域经济发展的代表作,如今则是“一百八十罗汉闹中原”——河南省发改委统计,眼下河南有多达180个产业集聚区,大多数在县里,尤其是众多传统农业大县后来居上。

编者按

昨日,《人民日报》头版头条《转型升级新脉动》栏目刊发“‘产业集聚’这样发生”消息,并在四版推出深度报道“中原‘聚’变”,重磅解读作为人口大省、农业大省的河南,把产业集聚区作为带动全局的战略举措,使全省经济特别是县域经济得到较快发展、从农业大省向工业强省嬗变的转型之路。在“中原‘聚’变”一文中,详细介绍了郑州航空港及巩义市,依托产业集聚区蓄势崛起的成功经验。本报今日予以转载,敬请关注。

编者按